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Vyhodnocení Krátkodobého realizačního plánu 
na období 2013 – 2015 

 

Krátkodobý realizační plán na období 2013 – 2015 rozvíjel Strategii protidrogové 

politiky Jihomoravského kraje na období 2010 - 2018 a byl nástrojem pro její 

implementaci. 

1.1 Primární prevence 

Specifický cíl 1 
 
Posílení plošného systému primární prevence v Jihomoravském kraji a 
zajištění realizace základních kvalitních programů primární prevence 
v JMK, analýza potřeb 

 

Aktivita 1 -  Aktualizovat Mapu služeb primární prevence rizikového chování u dětí a mládeže  

V letech 2010 – 2012 byl zpracován ucelený přehled subjektů zabývajících se 

problematikou primární prevence ve všech okresech JMK – „Adresář služeb primární 

prevence v Jihomoravském kraji“, který je možno nalézt na www. jmskoly.cz. V roce 

2013 byl tento adresář aktualizován a nadále využíván. Zahrnuje státní (policie, 

OSPOD, KHS, probační a mediační služba, NNO, VŠ, apod.) i nestátní subjekty 

zabývající se problematikou rizikového chování dětí a mládeže v Jihomoravském 

kraji. 

V souladu s Krajským plánem primární prevence rizikového chování Jihomoravského 

kraje na období 2016 – 2018 a v něm vydefinovanou sítí služeb a zařízení zabývající 

se specifickou primární prevencí na území kraje je primární prevence realizovaná ve 

všech školách kraje v rámci preventivních programů. Na úrovni primární a 

sekundární prevence pak řeší problematiku rizikového chování pedagogicko – 

psychologické poradny, na úrovni sekundární prevence pak střediska výchovné péče 

a v neposlední řadě tuto síť významně doplňují i nestátní neziskové organizace. 

Jedná se především o realizaci specifických programů v rámci školní strategie a o 

preventivní aktivity v mimoškolním prostředí. 

Intenzivnější zapojování obcí do systému prevence bylo podporováno v rámci 

individuálních dotací v oblasti prevence kriminality JMK. 

Aktivita 2 - Udržet a finančně podporovat stávající programy PP v kraji 

Na podporu preventivních programů kraj vyhlásil v letech 2013 – 2015 dotační 

program „Preventivní programy realizované školami a školskými zařízeními“. Kraj 

v letech 2013 a 2014 vyčlenil na podporu tohoto dotačního programu finanční částku 

ve výši 500.000 Kč a v roce 2015 vyčlenil finanční částku ve výši 1.500.000 Kč. 

Cílem programu byla podpora minimálních preventivních programů ve školách a 

školských zařízeních směřujících k iniciování a zahájení nebo rozvinutí programů 

specifické primární prevence rizikového chování. 
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Za vynaložené finanční prostředky bylo v letech 2013 – 2015 realizováno 53 projektů 

přispívajících k optimalizaci sociálního klimatu a ke změně postojů a chování 

pedagogů, žáků a rodičů ve škole ve prospěch nácviků sociálních dovedností 

souvisejících se zdravým životním stylem. Byly podpořeny projekty dle následujících 

priorit: 

 na podporu sociálního klimatu školy 

 zaměřené na včasnou intervenci v oblasti specifické primární prevence 

 zaměřené na prevenci sociálně patologických jevů - problematika 

užívání legálních drog (alkohol, tabák) a dalších návykových látek, 

šikany, násilí, domácího násilí, záškoláctví, sebepoškozování, 

komerčního sexuálního zneužívání, projevy rasismu a další 

 na zvyšování profesionality práce školních metodiků prevence a 

metodiků prevence pracujících v pedagogicko-psychologických 

poradnách 

 na vzdělávání pedagogů - projekty zaměřené na oblast specifické 

primární prevence rizikového chování 

 na kooperace mezi školami regionu (spolupráce v oblasti vzdělávací, 

metodické a strategické v rámci prevence rizikového chování). 

Cíl dotačních programů z rozpočtu JMK byl splněn. Byly podpořeny minimálně 

preventivní programy ve školách a školských zařízeních směřujících k iniciování a 

zahájení nebo rozvinutí programů specifické primární prevence rizikového chování. 

Jednoznačně převažovaly adaptační pobytové programy. Školami jsou tyto 

preventivní aktivity kladně hodnoceny. Zejména u středních škol s cílovou skupinou 

žáků prvních ročníků. Dále se ve větší míře vyskytovaly programy na podporu 

sociálního klimatu třídy a zážitkové programy. Rovněž byly využity programy na bázi 

vrstevnických přístupů. Programy včasné intervence (v pravém slova smyslu) se 

objevily zřídka a zaslouží větší pozornost. V oblasti vzdělávání pedagogů úspěšně 

dominovaly projekty pedagogicko-psychologických poraden. Byly cíleně zaměřeny na 

problematiku sociálně patologických jevů u dětí a mládeže (téma prevence 

drogových závislostí, šikany, posílení právního vědomí, apod.) 

Aktivita 3 - Podporovat certifikované programy v oblasti prevence rizikového chování 

Kraj ve svém dotačním řízení na oblast protidrogových aktivit již od roku 2012, 

v jehož rámci jsou podporovány služby a programy zaměřené na specifickou primární 

prevenci rizikového chování, vyhlásil od roku 2012 jako jednu ze stěžejních 

podmínek certifikaci programů. Zohlednil však, po dobu přerušení procesu 

certifikace1 pro oblast primární prevence, tedy do konce roku 2013, tuto výše 

                                                           
1  Certifikace odborné způsobilosti programů poskytovatelů primární prevence užívání 

návykových látek je posouzení a formální uznání, že program odpovídá stanoveným kritériím kvality 
a komplexnosti. Jde tedy o proces posouzení programu podle kritérií stanovených schválenými 
standardy a udělení či neudělení certifikátu o jejich naplnění.  
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uvedenou situaci a vyčlenil ve svém dotačním programu pro oblast protidrogových 

aktivit pro rok 2013 jako jedny ze služeb nepodléhajících certifikaci odborné 

způsobilosti i programy dlouhodobé prevence rizikového chování. V roce 2013 bylo 

podpořeno v rámci dotačního programu pro oblast protidrogové prevence 5 projektů 

primární prevence rizikového chování dětí a mládeže v celkové finanční výši 706.000 

Kč, z čehož 2 projekty v celkové finanční výši 514.000 Kč byly certifikovány. V letech 

2014 a 2015 pak již certifikace programů primární prevence, která byla realizována 

ve školách a školských zařízeních Jihomoravského kraje byla podmínkou dotačního 

programu. V roce 2014 bylo z rozpočtu Jihomoravského kraje prostřednictvím 

dotačního programu pro oblast protidrogových aktivit podpořeno 6 projektů školské 

primární prevence v celkové finanční výši 1.010.000 Kč a v roce 2015 také 6 projektů 

v celkový finanční výši 940.000 Kč. 

Specifický cíl 2 
 

Podpora zdraví do škol – naplňování cíle č. 13 vládního programu ZDRAVÍ 
21. 

 

Aktivita 1 - Podporovat stávající a zapojit další školy do krajské sítě škol podporujících zdraví 

(dále ŠPZ) 

Jihomoravský kraj je od roku 2008 členem Národní sítě Zdravých měst. 

Programy podporující zdraví jsou vnímány jako jeden z prostředků primární prevence 

rizik ohrožujících zdraví a rizikového chování u dětí a mládeže. Systematicky se 

podporou zdraví ve školách zabývá Program Škola podporující zdraví, který 

zastřešuje Státní zdravotní ústav v Praze. Základní filozofií programu je, aby veškeré 

konání ve škole podporující zdraví směřovalo k tomu, aby její žáci i pedagogové byli 

zdravými bytostmi ve všech směrech komplexně.  

V rámci Jihomoravského kraje v letech 2013 - 2015 oslovil uvedený program 50 škol, 

které jsou zařazeny v síti Programu škola podporující zdraví, z toho je 19 mateřských 

škol, 16 základních škol, 14 středních škol a 1 středisko volného času dětí a 

mládeže. Jihomoravský kraj, který nese prestižní značku "Zdravý kraj", aktivity škol 

podporujících zdraví vítá a pravidelně je finančně podporuje v rámci specifického 

dotačního programu. Kraj v roce 2013 vyčlenil na podporu tohoto dotačního 

programu finanční částku ve výši 500.000 Kč, v roce 2014 finanční částku ve výši 

550.000 Kč a v roce 2015 finanční částku ve výši 800.000 Kč. 

 

                                                                                                                                                                                     
Standardy odborné způsobilosti poskytovatelů programů primární prevence se míní odbornou 
veřejností akceptovaná úroveň poskytovaných preventivních programů, která umožňuje dosáhnutí 
maximální kvality a efektivity těchto programů. 
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1.2  Léčba, resocializace a Harm reduction (dále HR) = snižování 

rizik spojených s užíváním drog 

Specifický cíl 1 
 

Zajištění základní sítě služeb léčby, resocializace a Harm reduction uživatelů 

návykových látek v JMK. Zvyšování kvality života klientů, uživatelů drog, 

alkoholu a tabáku, prostřednictvím vyváženého léčebného a léčebně 

rehabilitačního systému pro uživatele všech typů návykových látek a pro jejich 

rodiče a blízké. Souborem specifických přístupů snižovat potencionální rizika 

všech typů návykových látek a ekonomické, zdravotní a sociální dopady jejich 

užívání na jedince a společnost. 

¨ 

Aktivita 1 - Udržet a finančně podporovat stávající programy léčby, resocializace a HR fungující 

v kraji 

Síť drogových služeb poskytovaných z 80% nestátními neziskovými organizacemi 

v Jihomoravském kraji je dlouhodobě stabilizovaná, komplexní a zahrnuje programy 

počínaje primární prevencí, přes nízkoprahové služby – tj. terénní programy a 

kontaktní centra, po ambulantní či pobytová léčebná a resocializační zařízení jak pro 

legální, tak i pro nelegální drogy.  

Financování nestátních neziskových organizací (NNO) působících v oblasti léčby, 

resocializace a služeb Harm reduction je v ČR nastaveno systémem vícezdrojového 

financování. Většinu finančních prostředků získávají NNO na svoji činnost 

prostřednictvím dotačních řízení.  

Z rozpočtu Jihomoravského kraje byly služby a programy protidrogové prevence 

nestátních neziskových organizací financovány převážně prostřednictvím jednoletého 

dotačního programu „Dotační program pro oblast protidrogových aktivit“, který byl 

vyhlašován odborem školství krajského úřadu JMK. Na tento dotační program je 

dlouhodobě vyčleněno 9.000.000 Kč z  rozpočtu Jihomoravského kraje. V letech 

2013 - 2015 bylo podpořeno cca 85 projektů. 

Aktivita 2 – Aktualizovat a doplnit Minimální síť služeb v protidrogové oblasti v JMK 

V Jihomoravském kraji byl vytvořen dokument Minimální síť služeb v protidrogové 

oblasti v Jihomoravském kraji (dále jen Minimální síť služeb) jehož cílem je 

vydefinování minimální sítě péče ve službách pro uživatele drog v JMK. 

Definice: Minimální sítí péče se rozumí minimální počet služeb, nutných k zajištění 

nejzákladnějšího servisu v dané oblasti. Tyto služby musí být dostupné pro každého občana 

v adekvátní vzdálenosti, čekací době i odborné úrovni. 

Doposud se vydefinovaná výše finančních prostředků jevila uspokojující. Minimální 

výhodou výše definovaných finančních prostředků byla jistota pro žadatele při 

sestavování rozpočtů z více zdrojového financování. 
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Prozatím nebyla nalezena žádná jiná transparentnější kritéria pro definici výše finanční 

podpory než v oblasti specifické  primární prevence počet žáků ZŠ a SŠ v JMK, 

v oblasti kontaktních a poradenských služeb počet obyvatel JMK a v oblasti léčby a 

resocializace počet obyvatel ČR. 

Aktivita 3 – Doplnit síť služeb o specifické programy zaměřené na gambling a na práci ve 

vyloučených lokalitách 

Dle odborných studií2 je předpoklad výskytu a odhad počtu klientů v Jihomoravském 

kraji cca 5.755 – 11.510 patologických hráčů, z toho ve městě Brně pak 1.900 – 

3.800 patologických hráčů. Další tisíce nepřímo postižených daným problémem 

(např. rodinní příslušníci nebo oběti opatřovací trestné činnosti).  

Síť služeb v Jihomoravském kraji je dlouhodobě stabilní a rámcově komplexní.  

V roce 2013 byly z Jihomoravského kraje podány do nového dotačního řízení Rady 

vlády pro koordinaci protidrogové politiky zaměřeného na oblast gamblingu projekty, 

které byly zaměřené na ambulantní léčbu pro hazardní hráče Společností Podané 

ruce o.p.s, A Kluby ČR o.p.s. a oblastní charitou Hodonín, kde po zaškolení chtěli 

pracovníci centra nabídnout odborné poradenství patologickým hráčům a jejich 

blízkým.  

Jihomoravský kraj dlouhodobě podporoval v rámci vydefinované sítě služeb i 

programy ambulantní léčby pro hazardní hráče. Od roku 2011 se podíl patologických 

hráčů v programu „DPS Elysium“ Společnosti Podané ruce o.p.s. zvýšil, především 

díky evropskému projektu „První pomoc pro patologické hráče a jejich rodiny“ 

zaměřenému jak na léčbu, tak i na vypracování metodiky v této oblasti. Od roku 2013 

se podařilo v rámci této služby otevřít podpůrnou terapeutickou skupinu pro 

patologické hráče. Taktéž bylo snahou rozšíření služeb pomoci gamblerům a jejich 

blízkým do dalších měst v kraji (Vyškov, Znojmo, Blansko). 

Organizace A Kluby ČR o.p.s. působí v Jihomoravském kraji také dlouhodobě. 

Zaměřují se na léčbu určenou pro uživatele legálních návykových látek (alkohol, léky, 

hazardní hry) a s prací s patologickými hráči mají již mnohaleté zkušenosti.  

Dalšími novými projekty v období 2013 – 2015 byl jednak preventivní projekt zaměřen 

na vytvoření metodiky Stacked Deck a vytvoření vzdělávacího programu pro děti a 

mládež od 13 do 19 let, tak i projekt zaměřený na pilotní ověření vytvořeného návrhu 

preventivního programu pro pracovníky herního průmyslu (personál kasin, apod.) 

Tento program byl zaměřen na jejich komunikaci se zákazníky s ohledem na rizika 

patologického hraní.  

                                                           
2 Předpoklad výskytu:  

Dle odborných studií ( Prim. MUDr. Karel Nešpor, CSc. a PhDr. Ladislav Csémy, Česká a slovenská psychiatrie, 101, 8, s. 433-

435.) přibližně každý 10. muž ve věku 18 let hraje na automatech 1x měsíčně nebo častěji). Dle údajů o počtu tzv. výherních 

automatů (přibližně jeden na 200 obyvatel) a prevalenční studie z jiných zemí autoři odhadují počet patologických hráčů v 

České republice na minimálně 0,5 až 1 % populace, při čemž mnoho dalších je postiženo nepřímo.  

V Jihomoravském kraji je počet obyvatel cca 1 151 000, v městě Brně cca 380 000. 
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V roce 2013 vznikla nová služba Společnosti Podané ruce o.p.s. ve vyloučené lokalitě 

v Brně „Terapeutické centrum na Bratislavské“ jejímž obecným cílem je podpora 

zdraví občanů žijících v lokalitě, zlepšení přístupu ke zdravotním a sociálním službám, 

snížení rizik při užívání drog a zvýšení možností řešit problém s drogami u jednotlivců, 

v rodinách a v komunitě. V rámci programů „Speciální prevence“ Společnosti Podané 

ruce o. p. s. v Brně byly realizovány preventivní programy ve vyloučené lokalitě v Brně. 

Zde je celkově vyšší prevalence užívání omamných a psychotropních látek a je 

potřeba primárně působit již od prvních ročníků ZŠ. 

Taktéž v regionech pokračovaly v období let 2013 – 2015 programy terénní práce a 

služby kontaktních center Oblastní charity Břeclav, Oblastní charity Hodonín, 

Společnosti Podané ruce o. p. s. ve Znojmě, Blanensku a Vyškovsku a v neposlední 

řadě byla i v kyjovském regionu zachována nabídka služeb terénních programů pro 

sociálně vyloučené lokality, především v oblasti ubytoven a sociálních bytů ve městě. 

 
Aktivita 4 - Zvýšit kvalitu a efektivitu zdravotní péče, sociálních služeb a služeb HR pro uživatele 

drog a jejich blízké, služby poskytovat v souladu se standardy péče o drogově závislé 

Jihomoravský kraj nastavil jako jednu z podmínek dotačního programu „Dotace pro 

oblast protidrogových aktivit“ finanční podporu pouze certifikovaným protidrogovým 

programům a službám se zaměřením na specifickou primární prevenci sociálně 

patologických jevů, sekundární a terciární prevenci drogových závislostí. Certifikace 

odborné způsobilosti služby je posouzení a formální uznání, že daná služba 

odpovídá standardům odborné způsobilosti – tedy stanoveným kritériím kvality, 

odbornosti a komplexnosti dle usnesení vlády č. 300/2005 a podle usnesení vlády č. 

693/2006. O přidělení certifikace rozhoduje Rada vlády pro koordinaci protidrogové 

politiky na základě návrhu Výboru Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky pro 

udělování certifikací.  

Výjimku finančně podpořených programů Jihomoravským krajem tvořily služby a 

programy nepodléhající certifikaci odborné způsobilosti: 

 Služby pro uživatele drog ve výkonu trestu a ve vazbě 

 Dílny pro uživatele drog 

 Projekty evaluace potřebnosti, dostupnosti a efektivity služeb 

 Projekty zaměřené na poskytování odborných a ověřených informací 

odborné či laické veřejnosti 

pro něž nebyly standardy odborné způsobilosti v době platnosti Krátkodobého 

realizačního plánu na období 2013 – 2015 vytvořeny. 

V letech 2013 - 2015 kraj finančně podpořil 78 programů specifické primární 

prevence, léčby, resocializace a harm reduction v rámci dotačního programu „Dotace 

pro oblast protidrogových aktivit“ ve výši 27.000.000 Kč, z čehož certifikovaných 

programů bylo 64 v celkové výši 22.742.000 Kč. 
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1.3 Informační a vzdělávací systém v prevenci 

Specifický 
cíl 1 

 
Informační a vzdělávací systém v oblasti prevence rizikového chování u 
dětí a mládeže a v oblasti léčby, resocializace a HR 
 

 

Aktivita 1 - Organizovat metodické porady metodiků prevence PPP, školních metodiků prevence, 

nestátních neziskových organizací, státních institucí a obcí III. stupně 

Byly vytvořeny podmínky pro pravidelná pracovní setkávání metodiků prevence PPP, 

pracovníků nestátních neziskových organizací působících v protidrogové oblasti a 

v oblasti rizikového chování dětí a mládeže a pracovníků obcí III. stupně. V roce 

2013 byl na všech 21 obcích s rozšířenou působností ustanoven pracovník 

zabývající se i protidrogovou agendou, od roku 2014 není tento pracovník ustanoven 

v obci Bučovice. 

Každoročně byly v rámci metodické pomoci a informačního systému realizovány dvě 

setkání nestátních neziskových organizací, metodiků prevence PPP s kontaktními 

pracovníky pro oblast protidrogové politiky v obcích III. stupně v JMK a s 

protidrogovým koordinátorem MMB. Prostřednictvím porad byl zajišťován informační 

tok z MŠMT a RVKPP. Dále byly řešeny potřeby praxe, koordinační a koncepční 

rámec, metodická činnost. Jarního termínu porady se každoročně účastnili zástupci 

Krajské hygienické stanice v Brně a zástupci Krajského ředitelství policie ČR v Brně, 

kteří seznámili pracovníky s informacemi o stavu v oblasti užívání drog a jeho 

následků v Jihomoravském kraji za předešlý kalendářní rok, s daty týkajícími se 

trestné drogové činnosti a nových aktuálních trendů užívání v drogové oblasti. 

Vzájemná spolupráce se odvíjela od celkové situace v protidrogové oblasti, 

narůstajících případů s problémovými uživateli v některých obcích, dle řešení 

konkrétních problémů a úkolů týkajících se všech oblastí protidrogové politiky 

(mapování situace v mikroregionech kraje, poskytování aktuálních informací v 

obecné rovině, poskytování informací o možných službách či zařízeních nabízejících 

konkrétní programy apod.). Byly využívány různé formy komunikace (e-mail, telefon, 

metodické porady). 

Krajský školský koordinátor prevence se rovněž zúčastnil pravidelných porad 

školních metodiků prevence pořádaných metodiky prevence PPP v každém okrese 

JMK, které proběhly nejméně 2x do roka v 7 okresech JMK. 

Aktivita 2 - Realizovat tematické semináře v oblasti specifické primární prevence, v oblasti 

léčby, resocializace a HR 

V návaznosti na Strategii prevence kriminality na období 2012 – 2015, Národní 

strategii protidrogové politiky na období 2010 – 2018 a Strategii prevence rizikových 

projevů u dětí a mládeže v působnosti resortu školství na období 2013 – 2018 

každoročně vyčleňuje JMK ze svého rozpočtu 50.000 Kč na vzdělávání v oblasti 

prevence pro specifické cílové skupiny: 
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 Metodici prevence PPP 

 Školní metodici prevence 

 Ostatní pedagogové 

 Pracovníci obcí zabývající se problematikou prevence kriminality 
a protidrogové prevence 

 Nestátní neziskové organizace působící v oblasti protidrogové prevence. 

Odbor školství uspořádal pro výše vyjmenované skupiny pracovníků Jihomoravského 

kraje vzdělávací semináře. Přehled seminářů v letech 2013 - 2015: 

  „Právo, rizikové chování a návykové látky - Mgr. Jaroslav Šejvl – Klinika 

Adiktologie, Praha 

 „Viktimologie“ – PhDr. Jan Sochůrek, Ph.D. – VŠ Liberec 

 „Zákon o obětech trestných činů“ – Mgr. Jana Horáková - PMS 

 „Primární prevence ve školství – současný systém a připravované změny“ – 

PhDr. Lenka Skácelová – PPP Brno 

 „Prevence kriminality, prekriminality a sociálně patologických jevů“ – Mgr. 

Michaela Veselá a Mgr. Kateřina Pospíšilová – OS Společně k bezpečí 

 „Dynamika chování dětí a mladistvých – jak jí porozumět a jak identifikovat cíle 

nevhodného chování“ – PhDr. Miroslava Štěpánková, Ph.D. a Mgr. Michaela 

Širůčková, Ph.D., MANSIO v.o.s. 

 „Nelátkové závislosti napříč věkovými a sociálními vrstvami“ a „Trestná činnost 

páchaná dětmi a na dětech“ – PhDr. Alena Plšková, Institut mezioborových 

studií, s.r.o. 

 „Syndrom rizikového chování dospívajících“ – Ing. Mgr. Marie Nováková. 

Od roku 2014 připravovaly referentky oddělení prevence a volnočasových aktivit OŠ 

KrÚ JMK konferenci „Krajské fórum prevence“.  Fórum bylo určeno pro všechny 

pracovníky prevence v Jihomoravském kraji (pro pracovníky obecních úřadů obcí 

s rozšířenou působností odpovědných za oblast protidrogové prevence a prevence 

kriminality v Jihomoravském kraji, pro pracovníky NNO, pro metodiky prevence PPP, 

pro pracovníky OSPODu a další preventisty).  

V roce 2015 bylo fórum tematicky zaměřeno na oblast legálních závislostí – 

alkoholismus, tabakismus a gambling.  

Aktivita 3 - Zajistit dostupnost studia k výkonu specializovaných činností pedagogů na pozici 

školních metodiků prevence 

Jihomoravský kraj průběžně spolupracoval při realizaci jednotlivých běhů „Studia 

k výkonu specializačních činností sociálně patologických jevů“, které zajišťovala 

PF MU. Studium v rozsahu 250 hodin bylo určeno pedagogům ke splnění 

kvalifikačních předpokladů stanovené vyhláškou č. 317/2005 Sb., § 9 c, kteří jsou 

(nebo by chtěli být) na pozici školního metodika prevence ve škole. Od roku 2013 do 

roku 2015 bylo vyškoleno 27 ŠMP. V současné době je v JMK 182 vyškolených 

ŠMP. 
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Aktivita 4 - Podporovat Minimálně preventivní programy ve školách a školských zařízeních 

(dále MPP) 

Jihomoravský kraj podporuje Minimálně preventivní programy ve školách a školských 

zařízeních. V letech 2013 - 2015 se finančně spolupodílel na uskutečnění podzimní 

Krajské konference rizikového chování  k výměna zkušeností s realizací MPP škol a 

školských zařízení v Jihomoravském kraji a výměně zkušeností s realizací projektů 

primární prevence. Seminář organizuje PPP v Brně, Sládkova 45 ve spolupráci 

s oddělením prevence a volnočasových aktivit OŠ KrÚ JMK a každoročně se ho 

účastní kolem 100 základních a středních škol. Velkým přínosem je aktivní účast škol 

na prezentacích minimálních preventivních programů a projektů primární prevence. 

Každoročně také probíhá hodnocení MPP, jeho součástí je dotazník pro školní 

metodiky prevence a mapování výskytu rizikového chování u dětí a mládeže ve 

školách. Zjištění z mapování výskytu rizikového chování pomáhá při zacílení 

preventivních aktivit. V rámci hodnocení MPP, kraj úzce spolupracuje s metodiky 

prevence PPP v jednotlivých okresech. 

Aktivita 5 – Vytvořit webové stránky prevence na portále JMK 

Internetové stránky www.kr-jihomoravsky.cz, www.jmskoly.cz, sekce prevence. 

Každoročně jsou na výše jmenovaných stránkách vyvěšeny dotační programy 

vyhlášené Jihomoravským krajem pro školy a školská zařízení. Taktéž je možné na 

stránkách www. jmskoly.cz v sekci prevence nalézt důležité odkazy na kontakty 

organizací působících v protidrogové oblasti v Jihomoravském kraji, na kontaktní 

pracovníky obcí III. stupně a aktuální strategické materiály. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Mgr. Lenka Možná, protidrogová koordinátorka a školská koordinátorka 
prevence Jihomoravského kraje, 2016 

RJMK na své 8. schůzi konané dne 26. ledna 2017 usnesením č. 490/17/R8 vzala na 
vědomí vyhodnocení Krátkodobého realizačního plánu na období 2013 – 2015 

http://www.kr-jihomoravsky.cz/
http://www.jmskoly.cz/

